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ATA Nº 08/CCA-CL/UFFS/2023
ATA DA 8ª SESSÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA -

BACHARELADO
Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sala 209 do
bloco A do campus da Universidade Federal da Fronteira Sul, reuniu-se o colegiado do Curso de
Graduação em Agronomia – Bacharelado, presidida pela coordenadora do curso Profª. Débora
Leitzke  Betemps.  Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  membros: Danusa  de  Lara
Bonoto, Nerison Luis  Poersch, Patrícia  Marasca Fucks,  Sidinei  Zwick Radons,  Renan Costa
Beber Vieira, Tatiane Chassot, Odair José Schmitt, Felipe Junior Heckler. Não compareceu à
sessão:  Gilmar Roberto Meinerz.  Iniciada a  sessão a coordenadora verificou o  quorum  e de
imediato passou, ao (1) Expediente. 1.1 Apreciação da Ata nº. 07/CCA-CL/UFFS/2023. A Ata
foi colocada em apreciação, sendo aprovada, por unanimidade, com correções ortográficas. 1.2
Comunicados. a) a comissão para eleição da recomposição do colegiado do curso foi composta
pelo professor Sidinei Zwick Radons (presidente), pelo servidor técnico administrativo Francisco
Angst e pela acadêmica Isabelle Alícia de Melo Vieira; b) a coordenação fez uma busca ativa,
junto aos acadêmicos que não possuem matrícula em CCR no semestre letivo atual. Ao longo
dos processos de matrícula, rematrícula e matrícula extraordinária, foram encaminhados e-mails
de  orientação  aos  acadêmicos,  alertando  da  necessidade  de  matrícula  para  manutenção  de
vínculo. Após esse período a coordenação fez contato telefônico, porém, sem muito sucesso. Ao
total dezenove alunos não possuem matrícula em CCR no semestre corrente; c) foi pontuado
ainda a importância da inscrição de chapas para a recomposição do colegiado, cujo prazo de
inscrições  de chapas para escolha de representantes docentes e Técnicos Administrativos  em
Educação,  vai  até  o  dia  vinte  e  quatro  de  outubro, conforme  edital  lançado  pela  comissão
eleitoral acima citada. Cabe ressaltar que o Colegiado do Curso é o órgão máximo do curso, ao
qual compete deliberar sobre as questões inerentes ao andamento do curso. d) estão tramitando
dois pedidos de atendimento domiciliar, dos alunos Alexandre Theobald Busse e Pablo Renato
Floczak após o parecer  do perito  médico  os  professores  dos  CCRs em que os  alunos estão
matriculados  serão  consultados  sobre  a  viabilidade  de  desenvolvimento  das  atividades  dos
componentes nesta modalidade de regime domiciliar. Dando continuidade foi solicitado ainda a
inclusão de mais três itens de pauta versando sobre: Mobilidade Acadêmica, Bancas de TCC II e
Cancelamento de CCR do acadêmico Abdiel Ladislau Zborowski.  A coordenadora passou os
itens da (2) Ordem do Dia: 2.1 Distribuição das vagas do edital de transferências e retornos;
2.2 Designação de relator para reformulação do Regimento do colegiado; 2.3 Escolha de
Coordenador de Estágio e Coordenador de Extensão; 2.4 Deliberação sobre representante
de  domínio  comum  e  conexo  no  colegiado;  2.5  Ofertas  de  CCRs  para  2024.1;  2.6
Mobilidade Acadêmica; 2.7 Bancas de TCC II; 2.8 Cancelamento de CCR do acadêmico
Abdiel Ladislau Zborowski;  e 2.9 Assuntos Gerais.  A pauta foi colocada em apreciação e
aprovada  por  unanimidade.  Passou-se  ao  item  2.1  Distribuição  das  vagas  do  edital  de
transferências  e  retornos: a  coordenadora  apresentou  o  ofício  da  Diretoria  de  Registros
Acadêmicos,  com  os  quantitativos  de  vagas  ociosas  no  curso.  Ressaltou  as  limitações
regulamentares e questionou o colegiado sobre a manutenção da sugestão de distribuição de
vagas apresentada pela Diretoria de Registros Acadêmicos, no ofício, sendo doze vagas para
Transferência Interna e Retorno de Aluno Abandono, quatorze vagas para Transferência Externa
e quatorze vagas para Retorno de Graduado. O colegiado ratificou a distribuição vagas sugerida
no ofício da DRA. 2.2 Designação de relator para reformulação do Regimento do colegiado:
a  coordenadora  consultou  os  presentes  sobre  a  disponibilidade  de  relator  para  revisar  o
Regimento  do  colegiado  do  curso,  visando  atualizar  o  regimento  ao  novo  regulamento  da
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graduação. Foi apresentado o regimento atual e pontuou que as questões referentes à composição
do  colegiado  sofreram algumas  alterações  segundo  o  novo  regulamento.  A versão  atual  do
Regimento  do  Colegiado  foi  homologada  em  2015.  Foi  questionado  dentre  os  presentes  a
disponibilidade de um dos membros para fazer a elaboração e relatoria da nova proposta de
Regimento. O professor Nerison se dispôs para assumir a atribuição. O colegiado aprovou por
unanimidade o nome do professor  Nerison para relatoria  da reformulação do Regimento  do
Colegiado. 2.3 Escolha de Coordenador de Estágio e Coordenador de Extensão: foi colocado
em pauta a demanda de designação de coordenador de estágio e de coordenador de extensão,
para  assumir  as  responsabilidades  inerentes  a  essas  funções  previstas  no  Regulamento  da
Graduação e no Regimento do Colegiado. Para coordenação de estágio disponibilizaram-se os
professores Gilmar  Roberto  Meinerz  (atual  coordenador  de  estágio)  e  a  professora  Juliane
Ludwig,  que  tem  ministrado  o  componente  de  estágio  nos  últimos  anos.  Não  houve
disponibilidade  de  docente  para  assumir  a  coordenação  de  Extensão.  A presidente  sugeriu
atribuir a coordenação de estágio para a professora Juliane e questionar o professor Gilmar sobre
a disponibilidade de coordenar a extensão do curso. A professora Danusa, sugeriu a coordenação
fazer contato pessoal com os colegas docentes que atuam em CCRs do curso que contemplem a
extensão,  notadamente  os  professores  Benedito  Silva  Neto  e  Evandro  Pedro  Schneider.  O
servidor TAE Odair, pontuou que a redação do e-mail de consulta aos professores não deixa claro
que são dos cargos (Coordenador de Estágio e Coordenador de Extensão), que o recomendável
seria conversar pessoalmente com os docentes. O colegiado aprovou a indicação da professora
Juliane Ludwig como coordenadora de Estágio no curso. 2.4 Deliberação sobre representante
de domínio comum e conexo no colegiado: na sequência, foi discutida a manutenção ou não de
representantes do domínio comum e conexo no colegiado, tendo em vista o novo regulamento ter
facultado representação destes segmentos nos colegiado dos cursos. A presidente pontuou que
novos cursos foram criados que demandaram docentes destes domínios em seus colegiados, e
desta  forma  a  disponibilidade  destas  representações  está  mais  limitada.  O professor  Sidinei
manifestou a importância destes representantes nas discussões e deliberações do colegiado e foi
acompanhado  pela  professora  Tatiane,  que  no  momento  representa o  domínio  comum  no
colegiado  do  curso  de  Agronomia.  Foi  informado  que  o  professor  Reneo  Pedro  Prediger
coordena o fórum de domínio comum e o professor Cassio Luiz Mozer Belusso coordena o
fórum de domínio conexo. Após ampla discussão o colegiado deliberou, por manter facultada a
representação de domínio comum e conexo no colegiado do curso, conforme a disponibilidade
dos docentes destes domínios, atendendo o que prevê o novo regulamento da graduação.  2.5
Ofertas de CCRs para 2024.1: a coordenadora apresentou a planilha preliminar de ofertas de
CCR para o próximo semestre letivo (2024.1). A coordenação apresentou as ofertas regulares e
de optativas já manifestadas pelos docentes, com as respectivas propostas de horários, tomando
por  base  as  ofertas  e  horários  do  primeiro  semestre  letivo  de  dois  mil  e  vinte  e  três.  A
coordenação pontuou que existe um gargalo referente à oferta dos CCRs do professor Anderson
Machado de Mello,  que está em licença saúde. Nos semestres anteriores alguns professores do
curso  possuíam  disponibilidade  de  horário  para  assumir  as  oferta,  porém,  para  o  primeiro
semestre letivo de dois mil e vinte quatro, não foi possível identificar professor do curso com
disponibilidade de horário para assumir a oferta do CCR Sementes e a eventual oferta dos CCR
optativos de Pós-colheita e Floricultura e paisagismo que o professor Anderson Machado de
Mello ministrava. A questão deverá ser levada a coordenação acadêmica, no sentido de viabilizar
a oferta destes CCRs. Deverá ser feita uma oferta suplementar de Bromatologia tendo em vista o
alto número de alunos retidos no componente. Os acadêmicos têm demandado há algum tempo a
oferta de Estágio no primeiro e no segundo semestre do ano; desse modo seria  permitido que
desenvolvam estágio, tendo contato com as diferentes culturas agrícolas ao longo de todo o ano,
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bem como não sobrecarregaria as empresas da região com todos os acadêmicos concentrados em
estágio apenas no segundo semestre letivo de cada ano. O professor Sidinei apontou que os
alunos podem solicitar matrícula de estágio de modo compulsório para iniciar o estágio ainda
antes do início do semestre letivo. O colegiado autorizou a inclusão de oferta do CCR de Estágio
em 2024.1 desde que os acadêmicos interessados tenham como requisito,  a possibilidade de
integralizar  a  matriz  do curso no ano letivo  de  2024.  Com relação às  demais  ofertas,  ficou
definido  que  a  coordenação  fará  contato  com os  professores  para  confirmar  os  horários  do
próximo  semestre.  2.6  Mobilidade  Acadêmica: A  presidente  apresentou  a  demanda  de
mobilidade acadêmica de Larissa Almeida Trindade. A acadêmica em conversa com a professora
Juliane elaborou uma proposta de mobilidade acadêmica nacional, junto a Universidade Federal
de  Santa  Maria  –  UFSM,  pelo  prazo  de  um semestre  letivo.  A acadêmica  pretende  com a
aprovação do plano, submeter-lo ao edital de mobilidade acadêmica da instituição. O colegiado
aprovou por unanimidade o plano apesentado pela acadêmica. 2.7 Homologação de TCC II: Foi
apresentada  a  planilha  de  bancas  de  TCC II  do  curso  de  Agronomia.  O  professor  Sidinei,
informou que avalou todos os membros externos apresentados pelos alunos, para suas bancas e
todos  possuem  formação  adequada  para  participar  das  bancas,  não  encontrou  nenhuma
inconsistência nas bancas propostas até o momento. Foi relatado apenas que três alunos (Felix
Wesz Cardoso, Carla Leticia Rogoski e Paula Betânia Schmitt), não têm feito contato com seus
orientadores e não possuem bancas definidas. O professor Sidinei pontuou ainda os casos dos
acadêmicos Junior Eugênio Borkowski e Samuel Francisco Chitolina que estão desenvolvendo
estágio nos Estados Unidos, desta forma a banca de defesa deverá dar-se de modo remoto, sendo
que  o  acadêmico  não  estará  presente  fisicamente  e  farão  a  defesa de  modo  on  line.  Em
apreciação o colegiado aprovou as composições de bancas apresentadas. 2.8 Cancelamento de
CCR  do  acadêmico  Abdiel  Ladislau  Zborowski: A  presidente  apresentou  o  pedido  de
cancelamento  de  CCR  solicitado  pelo  setor  de  acessibilidade  do  campus.  Trata-se  de
cancelamento de um CCR optativo, sendo que o mesmo já cumpriu a carga horária de CCR
optativos exigido pela matriz do curso. O professor Sidinei ministra o CCR e não se opôs ao
cancelamento  da  matrícula  desse aluno no CCR de  Mudanças  Climáticas  e  Agricultura.  2.9
Assuntos  Gerais: A coordenadora  abriu  espaço  para  assuntos  gerais.  O  professor  Renan
informou que os temporais têm causado danos nas estruturas das estufas e dos galpões da área
experimental do curso. Pelo que foi informado pelo engenheiro do campus serão necessário no
mínimo  vinte  dias  para  os  devidos  concertos.  O  professor  informou  ainda  que  está  sendo
conduzido um levantamento do que pode ser produzido na área experimental, visando firmar
parcerias com fundações de apoio. O servidor TAE Odair, informou que foi aberto prazo para
ajustes nas demandas de materiais para utilização na área experimental e em laboratórios da
agronomia. A presidente informou ainda que convocará reunião do NDE nos próximos dias para
apresentar proposta de reformulação do PPC para inclusão da extensão na grade curricular do
curso.  Ficou sugerido  a  sexta-feira  pela  parte  da manhã,  no dia  vinte  sete  de outubro.  Não
havendo mais nada a ser tratado e sendo onze horas e trinta e três minutos, eu, Francisco Angst,
secretário,  lavrei  a  presente  ata  que,  aprovada,  será  devidamente  assinada  por  mim  e  pela
presidenta.
_____________________________________________________________________________
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